大卫· A· 德席**尔**瓦博士, 希伯来书, 第 8b 节, 希伯来书 9:1-10:18: 基督我们的赎罪(第2 部 分)

© 2024 大卫·德席尔瓦和泰德·希尔德布兰特

在第 10 章的开头几节中,作者回过头来思考第一个圣约献祭无法使那些接近的人完美的原因。通过这种方式,他重新确立了祭司按照麦基洗德等次工作的必要性。因为律法只是那将要来的美事的影子,不是那美事的真像,它永远不能使那些接近的人完美,因为他们永远献上同样的年度献祭。

在这里,作者称律法实际上是未来事物的影子。他之前在第 8 章第 5 节中只将这个术语应用于天上圣幕的尘世复制品,但现在将影子一词扩展为描述整个宗教律法的性质。它缺乏效力,因为它缺乏真正的实质,模糊地指向拥有消除罪恶必要力量的仪式,即耶稣的自我奉献。

对于许多学者来说,"影子"一词自然而然地会让人联想到柏拉图式的宇宙观和现实观。你可能熟悉柏拉图在《理想国》中的洞穴寓言,苏格拉底在其中描述,大多数人背对着洞穴的入口,背对着光源,看着面前的墙壁,看到阴影从他们面前经过,但从不把头转向洞穴的入口,看看走过的真人,把阴影投射到墙上。然而,我们的作者在某些非常重要的方面背离了柏拉图式的思想,因为作者致力于上帝干预人类历史的时间框架。

律法是未来真实事物的影子,而不是柏拉图哲学中已经存在于精神概念领域的事物。律法是从摩西的观点来看即将到来,而现在从传教士的观点来看,这些美好事物确实已经以耶稣的大祭司身份到来。《摩西五经》规定的祭祀每年重复一次,而作者在这里主要考虑的是每年的赎罪日仪式,这向作者表明了这些祭祀的无效性。

他提出了一个相反的论点来证明这一点。如果这些仪式能够净化良心,那么这些仪式难道不会停止进行吗?因为信徒们一劳永逸地得到了净化,不再有罪孽

在良心上。但这些仪式每年都会提醒人们要犯罪。这里未明说的假设是,净化良心应该是一次性的行为,罪孽不会再次困扰良心。

作者在这里可能想到了耶利米预言中新约的两个方面。一方面,要消除上帝子 民之间的旧罪,另一方面,要活出上帝所喜悦的生活方式,因为上帝已将上帝 的要求植入人们的思想和内心,以免再次玷污良心。根据我们的作者的说法, 利未祭司统治下的无休止的献祭实现了一个非常不同的目标。

他声称,这些祭祀不是要消除罪恶,而是每年都会提醒人们罪恶。这一说法似乎是基于《民数记》第 5 章第 15 节中一种特定祭祀的概括,这种祭祀是为了使被怀疑犯奸淫的人的罪恶被记住,嫉妒的丈夫献祭是为了使妻子良心不安,让她的罪恶暴露出来。作者希望这种祭祀能使人记住罪恶,并将其作为一般原则应用于整个祭祀制度,包括赎罪日或赎罪日祭祀。

对特定律法的这种概括可能让我们觉得很奇怪,但这并不是我们作者独有的。 例如,亚历山大的斐洛就用同样的经文《民数记》5:15 来证明,心不正的人献 祭只会提醒上帝他们的罪孽。《希伯来书》的作者确实提出了一种出于意识形 态动机的赎罪日解释。

对于实际参与者来说,这无疑不仅仅是提醒人们要记得罪孽。例如,利未记 16 章 30 节就充分表明了这种仪式是有效的。我们在那里读到,在这一天,要为你赎罪,洗净你所有的罪孽;你要在主面前洁净自己。

然而,《希伯来书》的作者可能承认这些仪式修复了这种关系,但他成功地论证说,这些仪式并没有特别改善这种关系。在他看来,第一个契约及其仪式对接近上帝的严格限制仍然是决定性的。赎罪日执行并延续了《托拉》规定的有限、分级接近上帝的规定。

它从未帮助人们突破将他们与上帝分开的障碍。从根本上讲,它从未使人们在上帝面前真正洁净。为了证明赎罪日的有效性遭到彻底否定,作者补充了一条原则,即公牛和山羊的血不可能消除罪恶。

作者能做出这样的断言,这应该让我们感到非常惊讶,尤其是根据利未记 1630章,或者更基本的根据利未记 17章 11节,那里听到主的声音肯定了肉体的生命是在血中,我已将这血赐给你们,可以在祭坛上为你们的生命赎罪,因为作为生命,只有血才能赎罪。然而,希伯来书的作者距离这样的仪式规定已经一千多年了,他回顾了犹太先知对动物祭祀的批评。在这些著作中,先知们表达了他们的担忧,即祭祀仪式不应仅仅被用作对抗无情压迫和不公正的正当后果的药物。

以赛亚等先知已经将服从的价值提升到高于失败后的赎罪祭。他们还强调在与以色列同胞打交道时内化爱和怜悯的积极价值观以及避免不公正和剥削的重要性。作者还可以回顾上帝的神谕,谈论上帝对不伴有心灵和生命奉献的动物献祭甚至厌恶和拒绝的不满。

以赛亚书 1 章 11 至 13 节是这种预言的典型代表。耶和华说,你的供物丰盛,我看为足。公羊的燔祭和羔羊的脂油,我都吃饱了。

我不要公牛和山羊的血。献祭是无用的。事实上,希伯来书的作者在阐述耶稣的卓越牺牲时,曾两次使用以赛亚书中的"公牛和山羊的血"这个短语。

首先是第 9 章第 13 节,然后是第 10 章第 4 节。在预言文本中,试图维护献祭制度的完整性,但在希伯来书中,却变成了对制度本身完全无效的宣告。作者确定了献祭的必要性,这种献祭超出了利未祭司制度所能达到的范围,现在他从经文中寻找证据,证明耶稣满足了这一需要。作者转向诗篇 40 篇第 6 至 8 节,作为他激进主张的主要证据,即上帝所规定的动物献祭无效,也作为自愿献祭的理由,而这些献祭无法实现自愿献祭,而自愿献祭只需要一个人就可以。

因此,我们读到,因此当他来到这个世界时,他说,你不想要祭祀和供品,但你为我准备了一个身体。你不喜欢全燔祭和赎罪祭。然后我说,看哪,我来了,在书章里写着关于我的事情,上帝啊,我来是为了按照你的意愿行事。

更高一层的说,祭祀、供品、全燔祭和赎罪祭是你既不想要也不喜欢的,这些东西是按照律法献上的。然后他说,看哪,我来是要按你的旨意行。他除去了

第一点,以便建立第二点,通过耶稣基督的身体一次性的献祭,我们将被圣化。

当我们将希伯来书文本中引用的诗篇 40 的引文与大多数旧约英文译本中的诗篇 40 的译文进行比较时,我们会发现一些重要的差异。这是因为,几乎每本圣经中的英文旧约都是基于希伯来语文本,即马索拉文本,而希伯来书的作者读的是希腊语译本的诗篇 40,通常称为七十士译本。在希伯来语诗篇中,我们会读到,祭物和供品是你不喜悦的,但你为我挖了耳朵。

你没有要求燔祭和赎罪祭。然后我说,看,我按照书上的规则来,这是关于我的。我乐意遵行你的旨意。我的上帝啊,你的律法写在我心里。

诗篇作者的忏悔"你为我挖了耳朵"表明,遵守托拉,提供耳朵来聆听和遵守上帝的诫命,将取代违反托拉,这使得诗篇作者仍然认为动物献祭是有效的。但是,将希伯来诗篇翻译成希腊文的犹太人将"你为我挖了耳朵"翻译成"你为我准备的身体"。这种改变可能是为了让形象更美观,因为挖耳朵可能被认为太丑陋,或者在呈现上帝的创造行为时太拟人化了。

然而,译者传达的意思与希伯来语文本相同。服从托拉,被赋予一个身体来履行上帝的契约规定,是上帝所喜悦的,而犯罪之后的赎罪祭不会取悦上帝,尽管它仍然可以获得宽恕。然而,希伯来书的作者在将这首诗篇应用到耶稣的嘴里时,发现了一种截然不同的解释。

我们在这篇布道中已经看到了他的一种解经实践。同时,他按照自己的原则解读这句话,即上帝最近的话语可以纠正、澄清甚至废除旧的宣告。也就是说,上帝可能确实在《利未记》中制定了动物献祭,但用几个世纪后诗篇作者的话来说,上帝的这个神谕表明上帝对这些献祭完全不感兴趣,上帝想要别的东西。

当希伯来书的作者用"因此,当他(意为耶稣之子)因此来到这个世界"这句话来介绍这首诗的引文时,他巧妙地为解释这首诗设置了解释学背景。现在听到的是身体的准备,因为儿子承担了许多姐妹和兄弟共同拥有的肉体和血。道在道成肉身中成为肉身。

背诵完诗篇后,作者又读了一遍,强调了上帝拒绝按照律法献祭与上帝默认接 受另一种献祭之间的对比,这种献祭涉及儿子的自愿服从,上帝已为儿子准备 了一个身体,以代替以前的燔祭和动物祭祀。因此,在诗篇 40 中,我们的作 者找到了权威的圣经依据,支持他的主张,即动物祭祀对神人关系没有任何重 大意义。事实上,上帝已将这些放在一边,转而支持耶稣的献祭。

正如作者本人所写,他为了建立第二个而将第一个放在一边或拿走。诗篇中遵行上帝旨意的含义在第 10 节中得到澄清。通过这旨意,我们靠耶稣基督只一次献上他的身体,就得以成圣。

作者在此重新阐释了诗篇引文中的三个关键词,即献出身体,并将它们嵌入他对这篇诗篇文本的决定性解释中。这篇诗篇从承诺遵守托拉作为取悦上帝的更好方式的宣言转变为神谕,宣布通过耶稣牺牲自己为他准备的身体来实现上帝的旨意。因此,圣经为早期教会相信基督之死的奇怪牺牲提供了依据。

在第 10 章第 11 至 18 节中,作者将他的核心论点推向了结论。他引用了诗篇 110 篇第 1 节,坐在我的右边,等我使你的仇敌作你的脚凳,这节经文在这篇布道中讨论耶稣的祭司工作时一直占据突出地位。通过这样做,作者能够以令人惊讶的方式证实他关于耶稣一次性牺牲的有效性的断言。

因此,我们读到,所有的祭司天天站着事奉神,常常献上同样的祭物,这些祭物永远不能除去罪孽。但这位祭司献了一次赎罪祭,就在神的右边永远坐下,等候他的仇敌作他的脚凳。因为他只献了一次祭,就永远使那些被分别为圣的人得以完全了。

作者在此引出了诗篇 110 篇第 1 节的含义,即耶稣坐下,代表耶稣的祭司职分,这是诗篇 110 篇第 4 节的主题。站立被认为是在会幕和圣殿中服务的姿势。申命记 10 章第 8 节提到利未支派是被分别出来,站在上帝面前服务的人。申命记 18 章第 7 节中再次引用,利未人被描述为站在上帝面前服务的人。当祭司按照麦基洗德的等次被邀请坐在上帝的右边时,在诗篇 110 篇第 1 节中,作者推断这段文字是在谈论耶稣祭司职分的重要内容。

诗篇中提出了一种祭司制度,这种制度不会重复进行宗教活动,这种活动需要祭司站立。相反,诗篇 110 篇第 1 节预示着祭司行为的完成,之后,麦基洗德谱系中的祭司可以在升天和最终征服敌人之间的漫长过渡期内坐下来。通过回到诗篇 110 篇第 1 节的第二部分,等我使你的仇敌作你的脚凳,作者也回到了他在第 9 章第 26 至 28 节中触及的末世论和弦。

然而,在这里,他强调了耶稣第二次显现的另一面。这不仅仅是为了奖励那些 热切等待他的人,正如他在 9 章 26 至 28 节中所说的那样,也是为了征服那 些反对儿子而不是成为他的伙伴和朋友的人。对于那些仍然忠诚的基督徒来 说,这提供了令人欣慰的保证,即维护耶稣荣誉的上帝也将维护耶稣客户的荣 誉,反对那些恶毒反对两者的人。

然而,对于那些在信仰上摇摆不定、正在考虑退出公开信奉基督之名的好处的人来说,这些替代方案将帮助他们留在基督徒团体中。传道者将在希伯来书第10章第19节开始的部分的劝诫中强调这一点。一个人可以享受良心的净化,从而前所未有地接近上帝的存在,或者一个人可以走向另一个极端,将儿子视为敌人,将上帝视为审判者和惩罚者。

作者将第 10 章第 14 节框定为第 1 章第 1 节中宣布的承诺(抱歉,是问题)的解决方案。三个共同的术语或短语将第 1 节和第 14 节标记为包含部分,可以说是围绕这一部分的文字书挡。虽然《托拉》规定的永久献祭无法使那些接近上帝的人变得完美,但耶稣通过一次献祭就永远使通过他接近上帝的崇拜者变得完美。

这里共有三个共同的术语,即奉献、永久和完美,这向听众发出信号,第 1 节中提出的问题现在已在第 14 节中得到解答。在第 10 章第 19 至 22 节的冗长阐述之后,劝诫的第一段将敦促听众保留基督对他们的全新和更全面的洁净为他们带来的优势。这一劝诫也呼应了第 4 章第 14 至 16 节中先前的劝诫,因此,从本质上讲,关于耶稣祭司职分的整个讲道中心论点已经表明了为什么听众可以自信地按照第 4 章第 14 至 16 节中先前给出的劝诫行事,以及为什么听众确实可以确信他们可以进入上帝的面前,得到上帝的及时帮助,使他们坚持不懈地踏上通往更好的城市和家园的基督徒朝圣之旅。

作者以第二次背诵耶利米书第 31 章(这次只背诵第 33 和 34 节)结束了这一中心部分,从而完善了他的论述。他在希伯来书第 8 章第 7 至 13 节中引用了耶利米书第 31 章第 31 至 34 节的全部内容。在这里,其中一些经文的重复充当了作者论述的一种圣经 QED。

宣告说,看,我已经证实了我想要证实的,表明耶利米的预言确实在耶稣的死亡和复活后活动中应验了。没有比圣灵更低的权威来见证作者所阐述的真实性。圣灵也为我们作证,因为在说了"那些日子以后,我将与他们立约"之后,主说,将我的律法写在他们心上,甚至写在他们的意念上,我肯定不会再记得他们的罪恶和过犯。

如果这些罪得到宽恕,就不再需要为罪献祭。新约的开始是基督教文化的基本前提,传教士的听众不太可能对此提出异议,根据耶利米书中的神谕,这意味着罪孽得到决定性的宽恕。这再次证明了作者在希伯来书第 10 章第 14 节中提出的主张的真实性。

作者提请大家注意新约承诺的两个组成部分。上帝不仅承诺要消除阻碍上帝和 上帝子民之间的罪恶,还承诺要使人们具备内在的意识,了解什么是上帝所喜 悦的,以便人们能够顺服地生活,并以上帝所喜悦的方式生活。作者进一步劝 告会众抓住新约提供的两项好处。

他在这篇中心演讲前后的劝诫中呼吁他们抓住机会,勇敢地来到上帝的宝座前,并在整个布道中呼吁他们过上帝认可的生活。他在最后写道,如果这些人得到宽恕,就不再需要赎罪祭,他将采取两种方式。在这里,这句话被积极地解读为对耶稣为我们而死的决定性效力的肯定。

然而,几句之后,在第 10 章第 26 至 31 节中,作者又回到了这一事实:没有赎罪祭,这是他最严厉的警告的一部分,警告人们不要离开为他们做出决定性和最终赎罪祭的人。希伯来书 9:1 至 10:18 是作者关于耶稣祭司职分的中心论述的后半部分,它以几个重要方式推进了作者这篇布道的修辞目标。首先,它强化了基督教社区对耶稣、他的死亡及其后果的关键信念。

传道者将这些事件描述为决定性的赎罪,以及决定基督的追随者进入上帝永恒存在的决定性因素,他还确立了耶稣的死亡和升天作为新约的开始、其承诺的实施的重要意义。其次,在作者介绍本质上是一种看不见的天堂仪式时,作者邀请听众想象耶稣升天、离开可见领域后,在看不见的领域中正在发生或历史上已经发生的事情。除其他外,这将使听众更加相信另一个领域的现实,以及死亡之后活动的真实性。

这些尤其重要,因为作者想要让听众不仅为今生而活,而且为来世而活,作者想要让听众继续放弃今生的财富,放弃这个物质可见的世界,转而追求他们在那个看不见的天国所拥有的东西。他越能让他们把那个天国看作一个现实,一个真正行动的地方,就像耶稣代表他们进入那里并坐在上帝的右手边一样,他就越能让他们不再认为这个世界,这个可见的现实,是他们唯一应该关心的现实。第三,他阐述了耶稣为他们赢得的无与伦比和前所未有的优势,以及他们因对耶稣的依恋而享受的优势。

这种优势的呈现成为作者劝诫的基础,包括他已经在第四章中提出的劝诫以及 将占据他讲道剩余部分的后续劝诫。这些章节继续挑战我们,并让我们思考门 徒训练和事工在我们的背景下。首先,我们不能不批判性地思考我们如何限制 接近上帝,并在基督教会众中创造新的等级制度,就读作者对利未制度下接近 上帝的等级制度的批评。

虽然神职人员在教会中发挥着非常重要的作用,但始终存在着这样的危险:平信徒与神职人员之间的区别会重新建立起希伯来书作者认为是利未制度的一个严重缺陷的那种等级制的接近上帝的途径。神职人员可以被视为新的中介,而不仅仅是全体信徒的促进者和装备者,他们共同行使上帝赋予他们的祭司职分。神职人员也可以被视为传道专业人员,他们是被分别出来做教会工作的人,而不是教会所有牧师的装备者,这些牧师因耶稣的奉献而被圣化,以履行他们自己的祭司职分,将上帝的恩惠传给他人。

还有一个危险是,平信徒不会将自己的生命视为与神职人员同等神圣,他们可能不会承担基督赋予他们的精神奉献的责任。希伯来书第 13 章呼吁信徒献上

敬拜、见证和爱心和服务的祭品。传道人因此用祭司活动的语言来描述平信徒的日常活动。

因此,在我们继续尊重全职牧师的工作和神职人员为教会带来的贡献的同时,我们教会有责任不要重新建立分裂,即种姓制度,希伯来书的作者认为耶稣在为全体上帝子民做祭司工作时已经克服了这种分裂。现在,我们接近上帝的所有障碍都被消除了,这要求我们所有人都勤奋地祈祷和外展服务,参与牧师的正当工作,宣布上帝与人类的和解,并呼吁其他人以耶稣为我们所有人开辟的新的、亲密的方式与上帝建立联系。其次,希伯来书的作者让我们意识到,我们生活在耶稣在死亡、复活和升天中为我们完成的祭司工作和耶稣第二次回来时要做的工作之间,耶稣第二次回来不是为了处理罪恶,而是为了奖励那些热切等待他并征服敌人的人。

在此期间,我们的任务是忠于我们和解的神圣守护神,继续致力于上帝之名所召唤的人民,在面对不信、有时嘲笑甚至敌对的社会时表现出忠诚,正如作者在希伯来书 9:28 中所说,热切地等待基督。这种等待意味着选择我们的活动、设定我们的优先事项,并根据基督第二次出现的那一天塑造我们的抱负。当我们专注于我们的抱负时,当我们全身心投入见证、崇拜、爱的行为和分享时,我们会发现我们确实在履行写在我们心中和脑海中的律法,过着让上帝喜悦的生活,避免新的良心污染。